

ΝΙΚΟΛΑΟΣ Ι. ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ
Βουλευτής Ν. Αχαΐας – Ανεξάρτητος

6801
12/6/2018

Ερώτηση προς τον Υπουργό Οικονομικών

ΘΕΜΑ: Θα πληρώνουν μόνο τα συνήθη κορόιδα;

«Όργιο» διαφθοράς στον χώρο της Υγείας κατήγγειλε ο γενικός επιθεωρητής του Σώματος Επιθεωρητών Υπηρεσιών Υγείας και Πρόνοιας (ΣΕΥΥΠ) Σταύρος Ευαγγελάτος, ο οποίος αποκάλυψε το μεγάλο φαγοπότι, παραθέτοντας αναλυτικά και με συγκεκριμένα στοιχεία απίστευτες περιπτώσεις υπερτιμολογήσεων νοσοκομειακού υλικού μέσω offshore εταιριών, αλλά και ραδιοφαρμάκων σε δεκαπλάσια τιμή.

Καταθέτοντας ως μάρτυρας στην Εξεταστική Επιτροπή της Βουλής που ασχολείται με τα σκάνδαλα στον χώρο της Υγείας, υποστήριξε πως η υπερκοστολόγηση προμηθειών την περίοδο 2001-2016 κόστισε στο Δημόσιο περί τα 20.000.000 ευρώ!

Όπως αποκάλυψε, τον Σεπτέμβριο του 2004 διαπιστώθηκε ότι δημόσια νοσοκομεία προμηθεύονταν βηματοδότες και απινιδωτές με απευθείας ανάθεση και σε τιμές πολύ υψηλές, το πλαίσιο των οποίων καθοριζόταν με Κοινές Υπουργικές Αποφάσεις (ΚΥΑ). Σημείωσε δε, ότι υπήρχαν ακόμη και offshore εταιρίες που λειτουργούσαν με μοναδικό σκοπό την αλλοίωση της πραγματικής εικόνας των τιμών εισαγωγής, με αποτέλεσμα η τιμή στην Ελλάδα να καταλήγει πολλαπλάσια από άλλες χώρες...

Ακόμη, κατήγγειλε πως, σύμφωνα πάντα με τις έρευνες του ΣΕΥΥΠ, τα υαλώσιμα υγειονομικά υλικά του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου Αλεξανδρούπολης προκάλεσαν βλάβη 974.000 ευρώ, με ευθύνη μελών των αρμόδιων επιτροπών. Στο δε, Νοσοκομείο Λάρισας η προμήθεια και η διαχείριση λαπαροσκοπικών υλικών προκάλεσαν οικονομική ζημία 6.800.000 ευρώ, τη διετία 2008-2009, όπως κατήγγειλε.

Ο κ. Ευαγγελάτος μίλησε επίσης για υπερτιμολογήσεις στην προμήθεια ραδιοφαρμάκων, αναφέροντας συγκεκριμένη περίπτωση νοσοκομείου στην Πάτρα, όπου το 2016 τιμολογούσαν ραδιοφάρμακο για 2.200 ευρώ αντί 220 ευρώ. Μάλιστα, παρότι η υπόθεση βρίσκεται στον εισαγγελέα, η ιδιωτική εταιρία που προμήθευε το νοσοκομείο επί τουλάχιστον έξι χρόνια πουλούσε το ίδιο ραδιοφάρμακο στο Δημόσιο στα 1.000 ευρώ και στον ιδιωτικό τομέα στα 500 με 600 ευρώ.

Κατόπιν όλων των ανωτέρω ερωτάσθε:

1. Οι πρωταγωνιστές των σκανδάλων ιατροί μήπως εξακολουθούν να υπηγορεύουν στον εθνικό Σύστημα Υγείας;
2. Οι περιουσίες που απέκτησαν οι διαπλεκόμενοι- γιατροί, κρατικοί λειτουργοί, εκπρόσωποι εταιριών, οι «οφσοράκιδες» μήπως είναι ανέγγιχτες και οι μόνοι που πρέπει να πληρώσουν το «μάρμαρο» είναι οι αθώοι έλληνες φορολογούμενοι, δηλαδή το ελληνικό δημόσιο;
3. Μετά τις βαρύτατες καταγγελίες που ένορκα έγιναν στην Εξεταστική από τον Γενικό Επιθεωρητή κ. Στ. Ευαγγελάτο, εσείς μήπως αποστείλατε τα πρακτικά της Βουλής στην Εισαγγελέα του Αρείου Πάγου;

Κοινοποίηση Εισαγγελέα Αρείου Πάγου

Ο Ερωτών Βουλευτής

Νίκος Ι. Νικολόπουλος

Πρόεδρος Χριστιανοδημοκρατικού Κόμματος Ελλάδος